

提供1800个优质高中学位!

深北莫附属实验中学将于今年8月交付

龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 何洋 彭汝祥 文/图

备受市民关注的深圳北理莫斯科大学附属实验中学(深圳市第三十三高级中学)最新进展来了!项目将于今年8月交付,提供1800个优质高中学位。作为园山街道第一所公立高中,学校建成后将填补园山公办高中的空白。

4月29日上午,记者走进深圳北理莫斯科大学附属实验中学项目施工现场看到,塔吊林立、机器轰鸣,学校主体建筑已拔地而起,工人们正在忙碌有序地作业,现场一派繁忙景象。据项目部相关负责人介绍,项目自2023年8月施工以来,快马加鞭,高效有序推进各项建设任务,目前主教学楼主体结构已封顶,图书馆主体结构4层完成,艺术楼3层结构完成50%,运动场主体结构共分为15个区域施工,已完成12个区域施工。按照计划,项目全部主体结构预计今年5月完成,8月完成外立面装饰、室内精装修及室外园林工程,并如期交付使用。

据了解,深圳北理莫斯科大学附属实验中学(深圳市第三十三高级中学)是由深圳市政府投资建设,直属深圳市教育局,交由深圳北理莫斯科大学承办的一所高起点、现代化、园林式寄宿制公办高级中学。学校坐落于龙岗区园山街道红棉三路与广达路交会处,西北紧贴大岭鼓公园,南边一路之隔拟建深北莫附属义务教育九年一贯制学校和幼儿园。学校总用地面积逾4万平方米,总建筑面积7万平方米,建设规模为36班1800人。学校规划建设起点高,与教学设施相配套的各类体育艺术场馆及生活设施(含1人1间教师公寓)一应俱全,是广大师生宜居宜业宜学的美好家园。

学校以“办一所师生幸福,受人尊敬,国内国际知名的一流学校”为目标,依托深圳北理莫斯科大学办学优势,营造中外文化交流和国际化人才成长氛围,与高等教育衔接,和大学资源共享,幼小初高十五年贯通,打造特色鲜明的高等教育与基础教育融



深圳北理莫斯科大学附属实验中学(深圳市第三十三高级中学)效果图。

合平台,设立基础教育专项基金,为学校师生提供广阔平台和成长空间。

值得一提的是,为尽快投入使用,在学校永久校区建成之前,深圳北理莫斯科大学附属实验中学(深圳市第三十三高级中学)已在大学校园内借址办学。



建设中的深圳北理莫斯科大学附属实验中学(深圳市第三十三高级中学)

龙岗一店主善举诠释人间大爱

“捡”来智障流浪汉 悉心照顾两年多

龙岗融媒记者 杜和平

他将一个与自己没有血缘关系的流浪男子小陈接回店里,视如亲人照顾了两年多,并帮助其寻找亲人。日前,他终于让小陈回到了阔别多年的家中。他就是布吉街道长龙社区一餐馆店主颜恒军,用平凡但又动人的善举诠释了人间大爱。

流浪汉有了温暖的“家”

颜恒军是布吉“钓鱼城·鱼庄”的老板。两年多前,颜恒军看到小陈经常在店周边转悠并露宿附近的通道,有时会到店里讨要食物。颜恒军与其交流发现小陈言语混乱,无法确定身份信息,无家可归。颜恒军决定先带小陈回店内住,等他找到亲人,再将其送回去。这一住,就是两年多。

针对小陈智力障碍的特点和情况,颜恒军会按时提醒小陈洗澡,换上干净的衣服,定时带其理发。

“自己是做餐饮的,多个人也就是多一双筷子的事,不能再让他流浪挨饿。现在家里日子还算安稳,养活小陈问题不大。”颜恒军说。

帮助小陈寻找家人

颜恒军把小陈当成自己的亲人,悉心照料,不仅安排好一日三餐,还帮小陈添购了一些生活用品,并主动找小陈聊天,教他学习普通话,方便与人交流。

慢慢地,小陈放下了戒备心,在店里也有了安全感,每次吃饱后,小陈还会主动帮忙做些力所能及的

事。在生意忙的时候,这个收拾得干干净净的男子也会在餐馆的一角忙碌。

“做餐饮把一个要饭的带到餐馆,就不怕砸了招牌?”面对别人的疑问,颜恒军解释:“不能眼睁睁地看着他挨饿,能帮就帮一把。”

小陈来自哪里,有没有家人?这个念头一直在颜恒军心中,挥之不去。颜恒军告诉记者,自己一直在帮小陈找寻家人,曾报警打听多次还是没有头绪。

走散6年后终与家人团聚

近日,事情有了转机。通过小陈的DNA在全国数据信息库的比对,惊喜地发现疑似小陈的亲属位于惠州市博罗县。于是,龙岗公安分局立即联系惠州市公安局进行信息确认。

随后,惠州民警立即与布吉水上水径派出所取得联系。当天,小陈的叔叔与民警一同来到布吉“钓鱼城·鱼庄”核实,一下认出了小陈,说这是他走失多年的侄子。

当天晚上,小陈正式踏上了阔别多年的回乡之路。在流浪了6年后,小陈终于回家了。

小陈的叔叔说:“很感谢爱心店家把小陈照顾得这么好。”

据小陈叔叔介绍,小陈是广西人,今年24岁,患有智力障碍,父母早已不在人世,他和哥哥相依为命。2018年,小陈跟随家人一起来到惠州打工,后来与家人意外走散,家人立即报警,并发动亲戚朋友寻找,盼望早日找回孩子。6年多后,一家人终于团聚了。

“五一”假期 来甘坑古镇共享美好时光吧!

龙岗融媒记者 赵薇

“五一”假期,甘坑古镇围绕游园赏花推出采青节,将举行凤凰谷花展、“田园有点甜”农场趣味亲子营、客家山歌对唱等特色活动,市民们可以邀请三五好友一起游古镇、逛农场、赏花展、看演出,共赏甘坑美好时光。

“五一”假期,小凉帽农场将以充满勃勃生机的绿色田园,展示属于甘坑古镇的诗意。甘坑古镇采青节将在农场举行超有趣的“田园有点甜”趣味亲子营,在农场已有的耕种采摘、木工制筷、活字印刷、彩绘DIY草帽、花草书签等常态体验项目中,上新挖土豆、抓泥鳅、钓小龙虾、画风筝、打糍粑等游玩项目。

在甘坑古镇内另外一边的凤凰谷里,“五一”假期有国风舞蹈、抛绣球等精彩节目,还将沿谷内主路设置心花怒放、姹紫嫣红、诗情花意、才花横溢打卡装置,结合中式花架、油纸伞、画卷等元素,陈设上千株芍药花,打造独特韵味的新中式花展。

客家山歌是宝贵的非物质文化遗产,是客家文化的重要标志。它被称为有《诗经》遗风的天籁之音,“汉族传统歌曲活化石”。“五一”假期,在甘坑古镇的荷花池将上演客家山歌对唱,客韵十足。

随着“五一”假期临近,前来游园的游客数量逐渐增多,温馨提醒各位游客,因古镇北门停车场停车位数量有限,为减轻交通压力,建议游客们选择公共交通工具,绿色出行。